

**出租** 沧州西高速口附近有3个仓库5000平方米,2个院,对外出租,水电齐全,交通便利。  
**电话:13315731388**

“花29.9元买只漂流瓶,留下你的信息,会一直放在店里直到你脱单。”——脱单便利店,这种新型的交友方式悄然出现,引发很多年轻消费者的关注和热议,也吸引了不少单身男女周末前去“打卡”——

## 脱单便利店里的自助式相亲

本报记者 齐晓梅 摄影报道

“如果觉得聊得来,可以再约时间继续接触。”10月31日下午,两个单身男女走出脱单便利店,店长刘学边送他们边提议。

10月初,刘学和朋友在市区开了家脱单便利店。在这里,单身男女可以花钱在店内留下自己的个人信息与择偶要求,同时还可以打开一个漂流瓶,获取对方的联系方式。这种新型交友模式获取大批流量的同时,真的能帮助单身人士脱单吗?



脱单便利店的墙上摆满了顾客的漂流瓶。

### 1

#### 29.9元实现自助式相亲

走进脱单便利店,记者看到店内有一面脱单漂流瓶墙。墙面按照12星座分成12横排,每一排又按照不同性格特点被划分成了16个小格子,每个格子里摆放着不同颜色的脱单漂流瓶。

记者注意到,一些漂流瓶的瓶身上贴有一张小纸条。纸条上写有个人生活(工作)地区、出生日期、理想型和投瓶日期等简单信息。

“粉色瓶里装的是女生信息,蓝色瓶里装的是男生信息。”刘学介绍,顾客花29.9元服务费就可以将自己的详细信息存放在漂流瓶中,还可以获取一个心仪异性的信息和联系方式。

他从一旁的桌子上拿过两张纸条介绍说:“顾客可以在脱单纸条上填写真实姓名、生日、身高、生活(工作)地区、微信号、自我介绍(兴趣爱好)和择偶标准等详细信息,塞入漂流瓶中,并将写有简单个

人信息的小纸条张贴在瓶身上。之后,再放入与自己性格相对应的格子即可。”

每个人放好自己的漂流瓶后,还可以在脱单漂流瓶墙上根据瓶身上张贴的个人简介来选择自己心仪的对象。

如果脱单漂流瓶墙上有中意的漂流瓶,顾客可以免费拆取这个瓶子。在店内工作人员征得对方同意的情况下,顾客还可以添加对方微信,并在验证消息一栏留下脱单纸条上的暗语,然后等待对方通过验证就可以了。

“每人选择一个中意的漂流瓶,便可看到里面的详细信息,直到单身男女找到自己的心仪对象后再将漂流瓶下架。”刘学说。

### 2

#### 1个月撮合16对单身男女

其实,早在今年8月份,刘学就曾尝试过线上相亲交友模式。“把身边单身朋友的信息发布到线上平台,如果信息被有缘人刷到,我再从中牵线搭桥,促成双方进一步接触了解。”

很快,他发现单纯的网络聊天拉近彼此的距离。于是,他萌生了开家线下脱单便利店的想法。

在刘学看来,脱单便利店可以提供一个线下交友的场所,单身男女资源在这里得到整合,由他们自己来选择中意的对象。而且,通过店里不定期组织的线下聚会活动,年轻人交友更加方便。

开店后生意还不错,周末和晚上的时候进店的单身男女较多,尤其以男性居多。开业1个月的时间,脱单便利店的墙上已摆了100余个漂流瓶。

通过在线上平台的宣传和老顾客口碑相传,一些“90后”“00后”单身男女来店摆放脱单漂流瓶,还有顾客选择网络投瓶。刘学说,年轻群体对脱单漂流瓶的概念接受度很高,愿意主动去尝试。

10月中旬,刘学组织了一次活动,一些在店里登记信息的单身男女报名参加。其间,大家分工协作,从陌生到相识。“在活动中,单身男女有了面对面接触交流的机会。活动过后,有4对情侣牵手。”

不仅如此,对于离异和少数民族单身的男女,刘学还会帮忙留意来店顾客的信

息,遇到合适的会主动为他们推荐,有一对情侣就是在他的撮合下成功牵手的。

有一天,一位离异的单身女士来店里登记信息摆放脱单漂流瓶,但看了一圈墙上的漂流瓶,发现没有中意的就走了。刘学将这一切看在眼里。后来,店里又来了一位离异单身男士,他有意为双方推荐,促成两个人见面。

“目前已有16对情侣成功牵手,有的是微信发消息告诉我的。”刘学称,他们是根据对方的情况加了联系方式后确定了关系。

### 3

#### 有创意但也要保护隐私

民政部统计数据显示,2018年我国的单身成年人口高达2.4亿人,其中超过7700万成年人是独居状态。根据艾媒咨询《2021上半年中国移动社交行业研究报告》,预计中国2021年成年单身人口将达到2.5亿左右。

记者注意到,上海、杭州、重庆等不少城市也出现过脱单便利店。而网上关于脱单便利店的评论也是两极分化。

有的网友认为,这种方式可能会出现一定的信息泄露风险,表示不会轻易尝试。也有网友表示,信息都是自愿填写的,可以选择不留下非常隐私的信息,应该不存在什么风险。

采访中,刘学提到,为了避免泄露个人信息的可能,漂流瓶中所有的信息都是顾客自愿填写。“另外,我们也会严格管理保存顾客的个人隐私,要求添加联系方式时附加各自留下的暗语,并且我们会做登记并定期回访。”

此外,对于进店登记信息的顾客,刘学表示会提供一份风险提示书,由顾客阅读后签字。记者注意到,提示书中明确写明“请避免使用真实姓名、个人敏感信息如身份证号等”“请不要相信任何形式各种理由的金钱转账要求”等内容。

那么,通过脱单漂流瓶交友,商家和顾客有哪些注意事项呢?记者就此咨询了河北东方伟业律师事务所律师郑洁。

郑洁建议,商家只在必要的范围内收集个人信息,并制定相关规则,保护顾客的相关权利。作为脱单漂流瓶的使用方,顾客尽量不透露隐秘信息,如身份证号码、住址等,以免被不法分子获得而造成损失。

分类广告  
电话:0317-5590779

#### 找家教

12岁初一女孩,因特殊原因不能上学,请一名全职全科女老师家教,未就职的大学生优先,电话:13513173238

#### 急招

看家老头一位,要求干净利落,身体健康,工资1200元。地址:水月寺附近,电话:16251722444

专业空调维修  
移机 加氟 回收  
15832799876

# 何以报德 唯有报德

**报德老酒,清香型46度,是白酒最古老的香型。它纯粮酿造,传统固态发酵,并以老酒、老味、老口感,清爽醇厚,好喝不伤身,入胃不上头的特点著称。**

陈香四溢

清香不怕巷子深

沧州本土原酒 报德老酒  
酒热线:15612738988